

зависимости от канского сырья бумажных фабрикантов Соед. Штатов перенести свою деятельность в Канаду. Американские бумажные фабриканты предпочтут сделать все возможное в смысле поисков новых источников сырья и продолжать строить новые фабрики у себя, в Соедин. Штатах.

Меморандум заканчивается напоминанием, что успехи промышленности являются результатом экономических условий, но не законодательных актов.

М. В.

„Woch. f. Pap.“ 1922, № 20.

В Канаде. Рост бумажной промышленности Канады по-прежнему идет более быстрым темпом, нежели Сев. Американских Соед. Штатах, выработка которых в начале текущего года шла на 20% выше выработки прошлого года, тогда как для Канады это превышение составляет 11%. Канадская промышленность продолжает расширяться. „Beigo Canadian Paper Company“ установила новую машину шириной 5750 м/м. производительностью 75 тонн в сутки газетной бумаги. Машина имеет отсасывающий вал системы „Масло“ и 3 мокрых прессы. Сушильная часть состоит из 32 цилиндров диаметром 1,4 метра, разделенных на 4 секции. В конце сушильной части находится охлаждающий барабан диаметром 1,1 метра. Глазера состоят из 8 чугунных валов, при чем нижний вал имеет диаметр 800 м/м. и весит 28 тонн.

А. К.

О Ф И Ц И А Л Ь Н Ы Й О Т Д Е Л .

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТНОВЛЕНИЕ № 21 МЕЖДУВЕДОМСТВЕННОЙ МЕТРИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

о введении метрической системы в бумажной и полиграфической промышленности и оптовой торговле их продуктами.

1. Во исполнение декрета Совета Народных Комиссаров от 14 октября 1918 г. („Собр. Узак.“ 1918 г., № 66, ст. 725), от 29 мая 1922 г. („Собр. Узак.“ 1922 г., № 35, ст. 417) и от 6 декабря 1922 г. („Собр. Узак.“ 1922 г., № 31, ст. 1026) и постановления СТО от 17 ноября 1923 г., предлагается всем государственным, кооперативным и частным производственным и торговым предприятиям бумажной и полиграфической промышленности с 1 октября 1924 перейти в производстве и оптовой торговле на метрическую систему измерений, а также с того же срока должна быть введена также во всех торговых записках, счетоводах, калькуляции и пр.

Примечание: Настоящее постановление не распространяется на линейные размеры типографских шрифтов и наборных материалов, измерение которых производится по существующей ныне системе (в пунктах).

2. Во исполнение п. 1 вышесказанного постановления надлежит всем указанным выше предприятиям немедленно приступить к переделке весов на метрическую систему и к приобретению необходимых измерителей веса, длины и объема с тем расчетом, чтобы означенные мероприятия были закончены к 1 октября 1924 года.

Примечание: В случае если по каким-либо причинам не удастся своевременно переделать на метрическую систему весы или запастись всем потребным количеством метрических и других измерителей, то не возбраняется некоторое время и позже 1 октября 1924 года, но не далее 1 января 1925 года пользоваться старыми измерителями с тем, чтобы результаты измерений по таблицам переводились на метрическую систему и лишь в таковой заносились в торговые документы, книги и т. п.

3. Во всех помещениях, где производится продажа отпуска в оптовом виде продуктов бумажной и полиграфической промышленности в весовых единицах, не позднее 1 октября 1924 года должны быть вывешены на одном месте таблицы перевода мер веса с русских на метрические.

Примечание: К употреблению допускаются только таблицы, имеющие визу ММК или Главной палаты мер и весов.

4. Для выпускаемых с 1 октября 1924 года печати, писчих и почтовых бумаг имеют быть установленными метрические размеры листа(форматы) и плотности их, которые будут опубликованы в особом порядке.

Примечание: Форматы бумаг, не предусмотренных ст. 4 с 1 октября 1924 г., также должны выражаться в метрической системе.

5. Для резанных бумаг с 1 октября 1924 г. стопаложна исчисляться в 1.000 листов и упаковка их должна производиться стопами в 100 листов или количествами кратными 1.000 (т.-е. 500, 250, 100 листов и т. п.). На каждой новой упаковке должна быть четко припечатана надпись «мера метрическая».

Примечание: Для писчих и почтовых бумагопа в 1.000 листов делится на 20 дестей по 50 листов, а дестя—на 10 тетрадено 5 листов.

6. Все количество бумаги, которое окажется на складах к 1 октября 1924 года, может быть продаваемо и используется в старой упаковке и размерах без переметки их на новые, но не позднее 1 октября 1926 г., после нового срока продажа бумаги в старой упаковке воспрещается.

За Председателя Высшего Совета Народного Хайства СССР Г. Л. Пятаков.
Председатель междуведомственной метрической комиссии Н. М. Федоровский.

Ответственный редактор — А. В. Кайяц.

„ВОЙНЫ ПРОХОДЯТ, А ИНВАЛИДЫ ОСТАЮТСЯ“.

Московский Губернский Комитет помощи инвалидам войны и больным красноармейцам при Исполном Моссовета

(МОСКОМПОМ)

обращается ко всем жилтовариществам, дом-коммунам, арендованным владениям и населению города Москвы с призывом провести у себя на ближайших общих собраниях жильцов добровольные ежемесячные отчисления в пользу инвалидов войны.

На попечении МОСО находятся 3.000 инвалидов.